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Halles
Linsingfen egész hadserege átkelt a Dnjesteren — Újabb 6470 fogoly 
a Dnjester-menti csatákban — Lembergtől keletre közeledünk a Bug 
folyóhoz — József Ferdinand hadseregének jobbszárnya előrenyomult 

Észak-Oaliciában — Az olasz hadsereg tétlenül vesztegel
A Linsingen-haásereg tegnap megszállotta 

Italics városát. A legfontosabb Dnjester-hidfő 
birtokba vétele, mely Chodorow és Bukaczowce 
elfoglalása után már esedékes volt, rendkívül 
nagyjelentőségű diadal, mert siettetni fogja 
azokat az operációkat, amelyek Kelet-Galicia 
teljes megtisztítására irányulnak. Halles visz- 
szafoglalásával ugyanis a felső Dniester egész 
vonala a ünsingen-fuulsereget vallja arául s 
azok az orosz seregek, amelyek oly hosszú 
ideig próbálták ezen a szakaszon visszafordí­
tani a hadiszerencsét, szintén a visszavonulás-
Vuii voltuk kénytelenek menedéket keresni, a

győztes szövetségesek pedig a Lipa folyó felé 
való előyoinulásukban szerves kapcsolatot léte­
síthetnek a Lembergtői délkeletre, keletre és 
északkeletre előnyomuló hadseregekkel. fíőhm- 
Ermolli ás Mackensen lankadatlan energiával 
törnek előre a Bag felé, hogy végső csapást 
mérjenek a cár seregeire és meghozzák a sza-. 
badságot Galíciának ama vidékeire is, ame­
lyek közel tizenegy hónapja sinyjik az orosz 
igát.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Halles birtokunkban
Budapest, június 28. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában a szövetséges hadsere­
gek folytatják az iildözéSst. Szakadatlan utó­
védharcok közepette Lembergtői északkeletre 
tegnap Klodzienka Zadworze vidékét érték el, 
majd élcsapatokkal a Swirzet, melynek alsó 
folyásán már átkeltek.

Halles birtokunkban van. Hallostól felfelé 
a Dniester déli partján már vines ellenség, öt 
napi, súlyos harcok után a Linsingen-hadsereg 
szövetséges csapatai kierőszakolták a Dnjeste- 
ren való átkelést. A Dnjesíer-arcvonal többi 
részén nyugalom van.

József Ferdinand főherceg hadseregének 
csapatai tegnap Naroltól délnyugatra elfoglal­
ták Plazowot és ma éjjel benyomultak a hely­
ségtől északkeletre emelkedő magaslatokon 
fekvő ellenséges hadállásokba. Az oroszok Na- 
rolon át visszavonulóban vannak. ■

Egyébként északkeleten a helyzet nem 
változott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az egész felső Dnj ester 
birtokunkban van

Berlin, június 28. (Miniszterelnökség sajtó­
osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keléi f hadszíntérről:

Halicsot megszállottak. A Dnjesteren ma 
reggel itt is átléptünk. Ezzel Linsingen tábor­
nok hadseregének öt napi nehéz harc után si­
került, hogy arcvonalának egész hosszában a 
folyón az átkelést kikényszeritse. — Tovább 
északra csapataink a megvert ellenséget az 
Agiiiia Lipa szakasz felé üldözik. Junius 23-ika 
óta Linsingen hadserege 6470 orosz fogott el.

Lembergtői északkeletre közeledünk a 
Bug-szakaszhoz.

A besszarábiai határon
Czrrnowitz, június 28. (P. Ll.) Az oroszok 

szüntelenül megismétlik azt a kísérletüket, hogy 
állásainkat Bukovina északkeleti határán, to­
vábbá a Pruth és a Dniester között közelhar­
cokban áttörjék. A harcok szakadatlanul foly­
nak. Az úgyudörgés Czernowitzban is hallha­
tó. A legutóbbi áttörési kísérletet a műt éjjel az 
oroszoknak igen súlyos veszteségeivel vissza­
vertük.

Lemberg eleste —
a „legborzasztóbb bomba“

Rosenáaal, június 28. Havreból jelentik: Az 
összes északfranciaországi lapok kemény kri­
tikával illetik a négyes entente hadvezetőségét 
és minden szépítés nélkül leközlik több angol 
lapnak a bírálatát, amelyek — mint a Morning 
Post is — Lemberg elestcről azt Írják, hogy „az 
utolsó orosz sóhajtás“ volt Galíciában.

A diinkircheni Nord Maritime Írja: A né­
met lövegek ismét nagy károkat okoztak a vá­
ros központjában. Egy ember sem izgult föl 
miatta, az a jelentés azonban, hogy az ellen­
ség bevette Lemberget, az oroszok galíciai fel­
vonulásának szivét, a legborzasztóbb bomba 
volt. Megrendülve állunk a kárpáti harcoknak 
ennél a katasztrofális fordulatánál. — Ki hitte 
volna ezt?

A Telegramme cimii lap Így ir: Jobban 
szerettük volna, ha tegnap nem foglaltuk vol­
na el azt az árkot Soucheziöl északra, az oro­
szok ellenben győztek volna a lembergi csa­
tában.

Bcrthaut tábornok a Populuire-ben ezt 
mondja: Segítségére kellett volna mennünk

szövetségesünknek 200,000 főnyi sereggel, A 
felelősségnek egy része a szövetségesek köl­
csönös segítségének elégtelenségére esik.

Varsó körül
Berlin, június 28. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti 
hadszíntérről:

Prasnysztól északra és északkeletre azok 
az orosz támadások, amelyek föképen a junlus 
25 ikén elfoglalt uj állásunk ellen egészen az 
Oglendától keletre eső területig Irányultak, az 
ellenség nagy veszteségei mellett összeom­
lottak.

Tovább nyugatra egélszen Cieszanow vi­
dékéig a szövetséges csapatok tovább elönyo- 
mulóban vannak. Több ezer oroszt elfogtak és 
számos ágyút és gépfegyvert zsákmányoltak.

Koronatanács
a cár sátorában

Kopenhága, junius 28. (Magyar Távirati 
da.) Péter várról jelentik: A főhadiszálláson a 
császári sátorban Miklós cár elnöklete alatt 
koronatanács volt, amelyen Nikoláj Nikolaje- 
vics nagyherceg vezérkari főnökével, továb­
bá a kormány összes tagjai resztvettek.

A koronatanács után Szaszonow kül­
ügyminiszter a R j e c s munkatársának kije­
lentette. hogy Oroszország nem készül újabb 
téli háborúra, a hadjárat sokkal hamarabb be 
fog fejeződni.

A háború kimeneteléről Szaszanow nem 
nyilatkozott. A kormány cselekedeteiből kitű­
nik, hogy belső okokból a háború gyors befe- 
jezémét kívánják.

Az orosz forradalom
Utcai harcok Pétervárott és Moszkvában

Stockholm, június 28. Pétervári jelentések 
szerint a forradalmi mozgalom Oroszország 

^különböző részeiben egyre veszedelmesebb ará­
nyokat ölt. Pétervárott a múlt héten utcai za­
vargások voltak. A munkások összeütköztek a 
rendőrséggel és a katonasággal. Az utcai har­
cokban 170 ember meghalt, 40 frnber súlyosan, 
250 pedig könnyebben megsebesült.

Moszkvában a véres tüntetések nap-nap 
után megismétlődnek. Az utolsó három éjszaka 
harcaiban több mint 100 ember halt meg, köz­
iiá: a rendőr-ezredes. Az újoncokat elszállítot­
ták a városból.

------—T- ------- ---------- -
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Ae orosz muníció
Kopenhágu, junius 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az utóbbi időben ezer automobilt szál­
lítottak Oroszország belsejébe. Ezek az auto- 
mabilok fogják szállítani Archangelskböl a mu- 
nieiót az orosz frontra.

As olass háború
Budapest, junius 28. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Az olasz hadszíntéren a helyzet változat­
lan. Az ‘ellenség csalóiéin teljesen tétlen. Csak 
az ágyuharcok tartanak az összes arcvonala 
kon tovább.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olasz király sirt
a plavai vereség után

Genf, junius 28. (Magyar Távirati Iroda.)
A Gazetta Lausanne római levelezője jelenti: 
Viktor Emánuel király végignézte a plavai át 
kőzetet. A király, amikor piemonti katonáit 
visszavonulni látta, szemtanuk állítása szerint 
sírva fakadt. Az ütközet alatt és utána beszélt 
Cadorna vezérkari főnökkel, majd az ütközet 
befejeztével vigasztalta a piemontiakat.

Az olaszok részegen támadtak 
a plavai ütközetben

Kolozsvár, junius 28. H. S. kadét, aki most 
érkezett haza sebesülten az olasz harctérről, 
egy hírlapíró előtt elbeszélte a plavai ütközet 
lefolyását.

— Junius 13-án támadtak az olaszok leg­
borzalmasabb módon a Plava körüli hadállá­
saink ellen. Éjjel-nappal folyt a harc és külö­
nösen éjjel intéztek az olaszok heves rohamo­
kat ellenünk. A mieink gyűlölettel teljes heroiz- 
mussal ugrottak ki a fedezékből és ellentáma­
dásba mentek át. Irtózatos kézi tusák voltak 
ilyenkor, amely elől az olaszok a negyedik, 
ötödik rohamnál már anélkül megszaladtak, 
hogy felvették volna a harcot.

A tömött sorokban támadó olaszok között 
jól fedezett géppuskáink borzalmas pusztítást 
vittek véghez és egy reggel csak a mi drótsö 
vényünk előtt ezerháromszáz olasz holttestet 
számoltunk meg. Az olaszok ezekkel az óriási 
áldozatokkal a legkisebb eredményt sem érték 
el, mert dacára annak, hogy csak egy éjjel ki­
lencszer intéztek ellenünk rohamot, egy lépés­
nyire sem tudtak bennünket visszaszorítani.

Ne tessék ám azt hinni, hogy ezek a gyor­
san megismétlődő rohamok az olaszok rettent­
hetetlen bátorságára vallanak és hogy valami 
szent harcos érzés kergeti őket a biztos halai­
ba. Dehogy! Be voltak rúgva mind. Ahány 
olaszt csak elfogtunk igy a rohamok után, an­
nak mindnek bjüzlött a szájából az alkohol, tá 
motyogva járkáltak, kiabáltak, sőt sok volt kö­
zöttük,-aki énekelt.

Égy éjjel, amikor már vagy két rohamot 
visszavertünk, az egyik törpe bokor megrez- 
gett közvetlenül a fedezékünk előtt. A legények 
megfogták a puskájukat és a zászlósunk har­
sányan odakiáltotta magyarul:

— Ki az?
Félénk, nyöszörgő hang válaszolt:
—■ Ich bin ein verwundete italianischer Of- 

iicier. *
A zászlós kiment és két emberrel behozta 

a sebesült olasz tisztet a fedezékbe. Kapitány 
volt és elmondta, hogy a roham alkalmával 
meglőtték a lábát és nem tudott visszaszaladni. 
A kapitány elmondta, hogy itt velünk szemben 
a 38-ik olasz gyalogezred áll s Viktor Emánuel 
király ott van a front mögött. A király maga

A Dardanellák ostroma
A török főhadiszállás jelentése

i Konstantinápoly, junius 28. A főhadiszálás
jelenti:

: A Dardanella-arcvonalon Ari Burmtnál
kölcsönös tüzérségi és gyalogsági tűz volt. A 
bombavetők is akcióba léptek. Seddil Bohrnál 
az ellenséges nehéz tüzérség junius 25-ike óta 
a jobbszárnyon levő sáncainkat heves tüzelés 
alá vette, a nélkül azonban, hogy eredményt ért 

, volna cl A bal szárnyon az ellenség éjszakai 
kísérletei néhány ponton tüzűnkben összeom- 

! lőtt. Az el leséget kényszeritettük, hogy bom- 
' báink elleni védekezés céljából lövészárkai előtt 
! dróthálókat feszítsen ki. Anatóliai ütegeink ha- 
tásos gyalogsági és tüzérségi tűz alá vették az 

I ellenségnek Seddil Bohrnál levő állásait.
A többi ponton semmi jelentős esemény 

I nem történt.
jót lelőtt és leszállásra kény szeritett. 28-ikán ^ Az ostromlók óriási veszteségei 
S. Cancianoban az ellenséges tüzérségi telep, Kopenhágu, junius 28. (Magyar Távirati 
kellős közepébe pusztító hatással nehéz btmi-1 |r(,da.) A legutóbbi harcok a Dardanelláknál 
bát dobott, a Sdobbaban egy gőzöst bombával rendkívül elkeseredettek és véresek voltak. Az
súlyosan megrongált, úgy, hogy annak hátul-' angol és francia seregek minden erejükkel meg-

kísérelték, hogy áttörjek a torokok arcvonalat
só részé elsulyedt

intézett lelkesítő beszédet a katonákhoz, hogy 
ezt a terepet minden áldozatok árán el kell fog­
lalni, mert a háború sorsa ettől függ. A kato­
nák különösen sok innivalót kapnak es úgyszól­
ván tökrészegen rohannak bele a biztos halálba.

A mi állásunk előtt történt az olasz holt­
testeknek az a rettenetes felhalmozódása, hogy 

I az olaszok fegyverszünetet kértek a holttesteik 
eltakarítására. A fegyverszünetet az olaszok 
nem kapták meg, de az olasz szanitéceket köz- 

I vétlenül az állásaink elé engedtük, hogy össze­
szedjék a holttesteket.

Egy hydroplánunk
pusztító körútja

Budapest, junius 28. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés.

Egy tengerészeti repülőnk folyó hó 27-én 
Villa Vicentinenál egy ellenséges kötött Ségha

de támadásaik véresen összeomlottak. A szö­
vetségesek a közelharcban mintegy 12,000 em- 

I bért vesztettek.

Venizelosz és az entente
Athén, junius 28. (Magyar Távirati Iroda.) 

Venizelosz hir szerint tárgyalásokat kezdett az 
entente-hatalmak követeivel. Venizelosz föl­
mentést kér 1914. augusztusában adott azon 
ígérete alól, hogy Görögország az entente ol­
dalán résztvesz a háborúban. A párisi Temps 
szerint az entente-hatalmak hozzájárulták a 
volt miniszterelnök kívánságához, hogy Veiil- 

zelosz újabb miniszterelnökségének útjába ne 
gördítsenek akadályt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Olaszország és a Dardanellák
Lugano, junius 28. (Magyar Távirati Iro­

da.) Olaszország hivatalosan cáfolja, mintha 
részt akarna venni a Dardanellák elleni akció­
ban. Rómában tegnap két ízben ült össze a mi­
nisztertanács, melyen a mozgósítás további fej­
lesztéséről tanácskoztak.

A francia harctér
Berlin, junius 28. (Miniszterelnökség sajtó­

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

Arrastói’északra a Sotichez—Aix Noulet- 
te ut mindkét oldalán és a Labyrinthnál Ecurie- 
töl északra az ellenséges éjjeli támadásokat 
visszavertük.

Az Argomieok nyugati részében a fran­
ciák tegnap este megkísérelték, hogy elvesz- 
tett állásukat visszaszerezzék. Tüzérségük tö­
meges harcba állítása dacára támadásaik tel- ■
jesen meghiúsultak. j a ma reggeli piaci vásár izgalmasnak igér-

Ugyanigy végződött a Tranchée mindkét kezeit. Ekkor léptek ugyanis érvénybe az túl­
oldalán két kilométer szélességben ellenünk' micikkeknek a hatóság által megállapított ár- 
i-létet. tsvalossM támadás. Szokna™
veszteségek után az ellenség visszamenekult ,gna fogyasztó közönséget. A faluról bejövő 
állásába. termelőknek meglepetés volt a szigorú hangú

A Vogézekben rajtaütöttünk azon az el- nagy kék plakát, a rettendő drágasággal küz- 
lenséges csapaton, amely megszállva tartotta ködő vásárló közönség azonban, amely már
a Metzeraltól közvetlenül keletre emelkedő | vasárnap este megkapta a lakásán a hatosag

, - «j hirdetményét níiíív inetznyu^ívíisscil indult cl nhegykupot. M fogoly « I gopíogyver maradt .JggfJgftk»,
kezünkön.

Kiváló sikereink voltak harc vonalunk dél
keleti részén az ellenséges repülök ellen. A! kozódjanak az árhatárokról, amelyek miatt

Az első piac 
ahatóságl árak szerint

A rendőrség őrködik az árak betartásán

légi harcban két ellenséges repülőgépet a 
Schlucht-szorostól északra és Gerardmeer 
mellett lelőttünk, másik kettőt ágyutiiziinkkel 
Largitzennel és Reinfeldemiel, svájci területen, 
leszállásra kényszeritettünk.

A legfelső hadvezetőség tegnapi jelentését 
a következőképen helyesbitjük: Az arrasi ci­
tadella mellett álló ellenséges tüzérségre tüzel­
tünk. A székesegyházra nem tüzeltünk.

Japán nem segít
Kopenhága, junius 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Tydendc jelenti Pétervárról: Az en­
tente újabb lépéseket tett, hogy a japánokat az 
európai háborúba valót beavatkozásra bírja, Ja­
pán válasza azonban elutasító volt.

A falusiaknak első dolguk volt az uton-ut- 
, félen kéklő hirdetményt elolvasni, hogy tájé-
l csöppet'sem elégedetlenkedtek; olyanoknak ta­

lálták azokat, amelyek mellett megtaláljak a 
tisztességes hasznukat. Lerakták termékeiket a 

1 piacon és várták a vásárlókat. A rendőrség tel­
jes apparátussal jelent meg a piacon, hogy a 
hatóság rendelkezéseinek betartását ellenőriz­
ze. Később, hat órakor megjelent a piacon Ros- 
•tás István rendőrfőkapitány, azután nemsoká­
ra Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
is, hogy tapasztalatot szerezzenek a hatósági 
intézkedés hatásáról.

Hat óra tájban indult lassan a vásárlás. — 
Az árusok előtt rendőrtisztviselők és rendorle- 
gények cirkáltak végig-hosszig és figyelték a 
vásárlást. A vevők kezében ott feliéi lett az ár­
szabási hirdetmény, amely szerfölött.megköti y- 
nyitette az ügyletet. A hangos, civodasos alku­
dozás elmaradt. — A vevő kiválogatta, amire 
szüksége volt, belenézett az árszabásba es rö­
viden mondta:

< # «!§|
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— Tiz kalarábé, ez 30 fillér.
— Igen. mondta az eladó és kész volt a 

vásár.
Egy kis nehézkesség csak azoknál az élel­

micikkeknél volt, amelyeknek árát súly mértek 
szerint állapította meg a hatóság. Nem volt 
mérleg. Úgy segítettek a dolgon, hogy lemér­
tek például egy kiló vöröshagymát és annyit 
csomóztak aztán össze, ahány fej ebben a kiló­
ban volt.

Persze, akadtak egyes haszonlesőbb áru­
sok, akik nem tudtak megnyugodni az ársza­
básban és próbáltak magasabb úron árulni. — 
Ezek rajtavesztettek a vásáron. Nyomban a 
rendőrbiróság elé állították őket és Komlóssy 
Pál dr. rendőrbiró elitélte őket 5—10 napi el­
zárásra és 50—100 korona pénzbírságra. Tiz 
ilyen büntetést szabott ki a rendőrbiróság.

A mai piaci vásár lefolyásából megállapít­
hattuk, hogy a hatóság árszabályozási intéz­
kedése nem fog kelteni a közönségre kellemet­
len visszahatást. A termelők is meg vannak elé­
gedve az árakkal, a közönség is megtalálta a 
védelmet a tűrhetetlen piaci drágaság ellen. — 
De ha akadnának is egyesek, akik kezdetben 
visszatartanák termékeiket a piacról, az sem 
okozhat bajt, mert végül mégis csak eladják, 
minthogy a nyakukra romoljon. Csupán a mé­
szárosok szisszentek föl a húsár leszállítása 
miatt és egy-kettő be is zárta üzletét ijesztge­
tésül, de majd kinyitják ezek is. A tojást is visz- 
szatartották a mai piacról, mert a tojásárusok 
nincsenek megelégedve a 10 filléres árral, amit 
a hatóság egy tojásért megállapított. A tojás­
sztrájktól azonban legkevésbbé kell tartani, mert 
tudvalevő, hogy a tojás az, ami a meleg idő­
ben hamar megromlik; ez a körülmény fogja 
kényszeríteni a tojástermelőket, hogy beletörőd­
jenek a hatósági árszabásba. A fő dolog, hogy 
a közönségben is legyen nyugalom és kitartás 
és igyekezzék segítségére lenni a hatóságnak.

baltazár püspök.
a harctereken

Kapcsolatban ezen a cimen két előző szá­
munkban megjelent közleményekkel, alább 
adunk egy helyreigazító nyilatkozatot és egy le­
velet :

„Tisztelt Szerkesztő Ur!
Becses lapjának f. hó 28-iki számában a 

harctéri utarnra vonatkozó cikkben ez a tétel 
foglaltatik: „hogy a hadszíntér közelében levő 
templomokban prédikáljam, stb.“ A történeti 
igazság érdekében kijelentem, hogy harctéri 
utamon egyszer sem prédikáltam templomban, 
hanem mindig az ágyú- és puskatiiz alatt álló 
harctéren, Isten szabad ege alatt. Ez természe­
tesen nem virtuskodás, hanem papi kötelesség 
azok iránt, akik a legnagyobb veszélyben van­
nak.

Debrecen, 1915. junius 28.
Tisztelettel 

Dr. Baltazár Dezső.“
E nyilatkozattal egybefiiggőleg adjuk azt 

a levelet, amit Vass Antal, a mi kedves 39-ik 
gyalogezredünk tábori lelkésze intézett Feren- 
czy Gyula dr. egyetemi tanár úrhoz, a Debre­
ceni Protestáns Lap szerkesztőjéhez: „Nagy- 
tiszteletii Uram! Úgy gondolom, nem leszek 
terhére, ha az alábbi kedves és szép dologról 
értesítem Nagytiszteletiiségedet és_ Nagytiszte- 
letüséged utján sok más érdeklődőket. A teg­
napi nap igen nevezetessé, sőt felejthetetlenné 
lett a mi vitéz fiainkra nézve. Meglátogatott 
ezen a napon bennünket dr. Baltazár Dezső 
püspök ur Öméltósága Barabás Samu esperes 
ur kíséretében. Régóta vártuk már és ünneppé 
akartuk tenni ezt a napot. De ma egész várat­
lanul érkezett. Ezredünk is fent volt a hegyen 
harcvonalban. Már elveszettnek hittük az; alkal­
mat, hogy a főtiszteletü ur avatott ajkáról hall­
juk hirdetni Isten igéjét. Főtiszteletü ur előtt 
azonban ez nem volt akadály. Minden kérés, 
figyelmeztetés ellenére elindult a nagy útra, 
jóllehet az ellenség a különben is járhatatlan, 
sziklás utat csaknem állandóan tűzben tártja. 
Fáradságot, életbiztonságot nem kiméivé, fel­
kereste a hazáért küzdő híveit a harci állások­

ban és ott ágyudörgés között tartott gyönyörű 
istentiszteletet. Főtiszteletü urnák e nagy lelkese­
dése és elszánt bátorsága mély és fölemelő ha­
tást, sőt csodálatot keltett mindenfelé. A kato­
nák egyébről sem beszélnek. A polgári lakos­
ság is élénken tárgyalja a szokatlan esetet s 
nagy rokonszenvvel nyilatkozik a „magyar 
püspökről“, aki annyira összeforrott híveivel, 
hogy itt a veszedelmek és a halál kapujában is 
felkeresi őket. Főtiszteletü urnák közöttünk va­
ló megjelenése nagyon áldásos volt. Legyen ő 
rajta is az Isten áldása, hogy minél több és 
hasznosabb munkát végezhessen e nagy idők­
ben hazánk és egyházunk javára. Kiváló tisz­
telettel vagyok 1915. junius 17-ikén, kész szol­
gája Vass Antal, a 39-ik gyalogezred lelkésze.“

HÍREK
*

A Sarajevo! évforduló
*

. . . Száll, szállong a gondolatunk a szo­
morú emlékezés szárnyán az arzstetteni feje­
delmi sírboltba, ahol ma friss, könnyes koszo­
rúkat borított a fájó kegyelet két drágamivü 
koporsó fölé, amelyekben a most játszódó tör­
ténelmi tragédia első vértanuhősei: Ferenc Fer- 
dinánd trónörökös és az áldottszivü fenséges 
asszony, Hohenberg Zsófia hercegnő álmodják 
örök álmukat . . .

A forró nyári vasárnap . . . Junius 28. . . . 
Sarajevo . . . Egymásután élednek föl emléke­
zetünkben ezek a felejthetetlen szavak és meg­
fájdul a szivünk most is a szorongó, döbbene­
tes érzésben, egy esztendő múltán. Egy eszten­
dő múlt el azóta, amelynek minden napját kü­
lön lapra Írják a világ beláthatatlan történelmé­
ben. Egy esztendő viharzott el felettünk azóta, 
hogy azon a napfényes júniusi vasárnapon Sa- 
rajevóban a szláv eszméktől lázas agyú Prin- 
cip revolvere kétszer eldördült a Miljicska fo­
lyó partján és a fenséges pár az elmúlásban bo­
rult egymáshoz az autóban . . .

A trónörököspár kiomló vére már akkor 
sejttette velünk, hogy a sarajevói tragédia 
nemzeteket egymás ellen hajtó nagy és véres 
viharnak a bevezetője, fis azóta vérfolyamok 
támadtak Európa földjén, gigászi harcra kel­
tek hatalmas nemzetek. Azóta megtudtuk, hogy 
a cselekvésre uszított Szerbia csak a statisztá­
ja volt a hazugfélelmetes orosz szláv óriás és 
szövetségesei pokoli tervének, amelylyel a köz­
ponti hatalmak szabadságát akarták eltiporni. 
Most, egy év múlva, a szomorú emlékezés nap­
ján látjuk már azt is, hogy ez nem sikerült és 
tneginditóan gyönyörűen rendezte a történelem 
géniusza ezt az évfordulót azzal, hogy a leg­
fényesebb győzelmeink fényével világította 
meg.

Debrecenben a sarajevói évforduló napján 
a Szent Anna-utcai római katolikus templom­
ban gyászmisét tartottak, amelyet droh Ferenc 
prépost végzett fényes segédlettel.

Bécsből táviratozzák: Tschirsky német 
nagykövet Vilmos császár megbízásából Ar- 
stettenbe utazott, ahol két koszorút helyezett a 
trónörököspár sírjára.

— Sándor János belügyminiszter Debre­
cenben. Némethy Károly belügyi államtitkár 
értesítette Márk Endre polgármestert, hogy 
S á ndor János belügyminiszter a közeli na­
pokban Debrecenbe érkezik. A miniszter Deb­
recen közegészségi állapotai és a kolera foly­
tán szükségessé vált intézkedések iránt ér­
deklődik.

A német kancellár haza utazott. Bécs­
ből táviratozzák: Bethmann-Hollweg birodal­
mi kancellár és Jagow külügyi államtitkár teg­
nap este elutaztak Bécsből.

— Hősi halál. U. Szab ó Mihály tarta­
lékos hadnagy, a Debreceni Gazdák Bankjá­
nak pénztárnoka, a déli harctéren katonai kö­
telességének hűséges teljesítése közben hősi 
halált halt. Becsületes lélek és szerető szív 
volt. Aki ismerte, az szerette is. Tehát most 
siratja. Az elhunyt édes testvére volt Balta- 
z á r Dezső püspök nejének és közeli rokona 
Márk Endre polgármesternek. Legyen ál­
dott a hősnek emléke.

— Hol késnek az aratásról az orosz fog­
lyok? A következő sorok közlésére kérettünk 
fel: „A mai számiban megjelent „Hol késnek 
az aratásról az orosz foglyok?“ feliratú cikk­
hez a következő megjegyzésem van: A város 
gazdasági ügyosztálya kötelességszeriien el­
fogadta gazdaközönségünk bejelentését a hadi 
foglyokra nézve, anélkül, hogy megígérte 
nekik, hogy a fogoly munkásokat kieszközli 
számára. Megígérni azt nem kellett, hiszen fel­
hívást kaptunk az illetékes minisztériumtól, 
hogy a bejelentéseket vegyük fel és továbbít­
suk a katonai parancsnoksághoz. — De nem 
pusztán amellett maradtunk, amire kötelesek 
vagyunk, hanem nem múlt el jóformán egy 
nap sem, amelyen a hadifoglyok elküldését le­
vélben, sürgönyben, vagy telefonice nem sür­
gettük volna. A biztosíték nem hadifoglyon- 
kint és havonkint, hanem az egész időre szól. 
A gazdaközönség legyen meggyőződve, hogy 
részünkről e tekintetben semmi mulasztás nem 
történt, hiszen magunk is teljes tudatában va­
gyunk annak, mily fontos munkálatok elvégzé­
sére kérettek a hadifoglyok, a késedelem a ka­
tonaságnál divó körülményes eljárásbari rejlik. 
Megnyugtatásul azonban szolgáljon azon kö­
rülmény, hogy értesülésünk szerint az őrség, 
mely az utazás alatt hivatva lesz a hadifog­
lyokat kisérni, már néhány nappal ezelőtt az 
indulási helyre rendeltetett. Debrecen, 1915. 
junius 28. Tisztelettel Grüner, tanácsnok.

—- Désy Zoltán'holttestét exhumálták. —
Budapesti tudósítónk táviratozza: Szterényi 
József nyugalmazott államtitkár Pflanzer Bal­
tin báró hadseregparancsnok vezérkarától e hó 
24-ikéröl keltezett levelet kapott, amelyben 
közük, hogy Désy Zoltán holttestének exhumá­
lása e hó 15-ikén megtörtént. Miután a holt­
testet agnoszkálták, jegyzőkönyvet vettek föl 
a kihantolásról és uj koporsóba helyezvén el a 
holttestet, uj sírban helyezték el.

— Svéd hús Debrecennek. Egy budapesti 
cég ajánlatot tett Debrecen városnak, hogy 
Svédországból hajlandó fagyasztott húst szál­
lítani. A tanács az ajánlatot kiadta véleménye­
zés végett a gazdasági bizottságnak. A svéd­
országi fagyasztott hús azonban nem igen fog 
Debrecenbe jutni, piert az ára túlhaladja a mi 
drága húsárainkat is.

— Beiratások a fiú és női felső kereske­
delmi Iskolába, valamint az egyéves női 'szak- 
tanfolyamra julius hó első három napján d. e. 
10—12 óra között eszközölhetők a Piac-utca 
8. szám alatt levő intézet igazgatói rodájában. 
Az igazgatóság.

—- Lábbadoző betegeknek kényelmes 
nyugágy, egész laposra összetehető. Tábori 
ágy. Kelti függő hintaágy. Erős kampós bot. 
Beszerezhető Mentzénél, Piac-u. 38.

Apollo
MA, KEDDEN

délután 6 órai kezdettel félhelyárakkal, 
t) órakor rendes helyárakkal

XiE OOQ, 

a detektivkirály.
Kalandortörténet 3 felvonásban.

Przemysl visszafoglalása.
Szenzációs felvétel.

A postakocsis.
Cow-boy dráma 3 felvonásban.

Ahol a mieink küzdenek.
Felvételek az olasz hadszíntérről.
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__ Esterházy Pál gróf elesett. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: AnJrdssy Gyula gmf 
ma távirati értesítést kapott, hogy vejc: Lstu- 
házy Pál gróf, aki a háború kitörése o
a debreceni 7-ik Vilmos huszárezred szolga a
Ion kívül viszonybeli főhadnagya az t. j 
harctéren küzdött, hősi halált hűlt. Ugyancsak 
“ érkezett liir , fővárosba Sm*m bml 

gróf elestéröl is. 4
a városi levéltárak rendezése. A va­

rr-i tanács Herpav Gábor levéltárost ki-

ÉÍSSEEgil
teles tanulmányáról előterjesztést tenni a vá-

'VN 11 Beiratások a kereskedő társulati pol­
gári fiúiskolába. A lövő 1915~-ló. iskolai évit

mi Tanintézetben (Piac-u. 8.). toiasziiu, 
szám Valamennyi beiratkozó elhozza szulete 
sUmvakönyvi kivonatát, ujraoltási bizonyitva- 
nUt és legutolsó iskolai bizonyítványa . Be- 
ffio? fizetendő: 14 kor. beiratás. eh, leg­
alább negyedévi tandíj (17 kor. 5Cl fí .) - 1
lekezetenkint különböző val'^£f Sr?fizc- 
tandij többi része evnegyedenkint előre ti 
trndő Az egész évi tandíj megfizetése meg 
évközben való kimaradás esetén is kőtelező.
Különösen figyehneztetiük azmi tanutó. kik
SÄ5 fdsőbb1 osztályába lép-

mrvanis az iskolai ev eleien (aug. ál-ént ku 
Sözeti vizsgálatot kell tenniük es ezert 
szükséges, hogy az erre vonatkozó utasításo­
kat már mostan megtudhassak. Az í g a z g a-

1 ° SlgX 43-50 éves B. osztályú népfelkelők
minden pótdij nélkül köthetnek azonnal érvé­
nyes életbiztosításokat az Első Magyar Aua 
tános Biztosító Társaságnak Felvilágosítást 
ad ezen társaság debreceni főugynokstge.

— A mezőgazdasági munkabérek max - 
málása A háborús állapotból következő mun­
kahiány legjobban érzik most az ar£|^r° 
bekövetkeztével, amikor minden munkáskézre 
szükség van A nagy munkás-kereslet folytan 
a munkabérek megfizethetetlenü mag 
emelkedtek. A városi tanacs mai ülésen szoba 
került ez és felvetődött az az eszme, h g. . 
munkabéreket is maximálni kellene A varos, 
tanács megbízta Gr uner Lipot gazdaság U- 
nácsnokot, hogy hívta össze a gazdasági 
zottságot és tárgyalja meg ezt a kérdést.

— A városi kávé. Megírtuk, hogy szerdán ( 
megkezdi a város a lakosság szamara vásárolt 
kávé kiárusítását, amely utalvány alapian fog, 
törtémii, éppúgy, mint a liszt Az utalvány | 
knt n lis/t-utalvanyozo irodákban aüiaK m a flntkeSknék szerdától kezdve. Egy kilo kék 
kávé árát 4 korona 60 fillérben, a sarga kave 
árát 4 koronában állapította meg a tanacs.

ORVOSOK
tíátyos betegségeket. - U6it Dir 
nagy fontossággal a

Lyptol
h^znál^amely a tetvek ellen 
a legmegbízhatóbb készítmény. 
Zsírmentes, a ruhát nem piszk.lja.

Ar» 1 koron». •-<>- /örakf ■
DB. SZELÉRYI ÄRPÄD I
"tnaeríizníl flEBBECZEM, Piat-ulca 30JBÜUTHAu])^^

apró hirdetések

_ A gyilkos pöszméte-tövis. Hajdúsz.o-, 
boszlóról jelenti tudósítónk: Lénárt .lakab .2 

'éves hajduszoboszloi szolomunkast a lám 
I megsebezte egv pöszmétegaly tövise. A seb- j 
iffíérmérgelés támadt, amely a szerencsét-.
len ember halálát okozta. '__A kolera elleni védőoltás. A Sunonfty-
utcai izraelita iskola, ahol a kolera ellen, védő­
oltást eszközölték, más célra foglaltat m 
tehát az oltást mától kezdve a Jozse ku. hu- 
cég-utcai óvoda helyiségében fobtattak.

I - 35 dekás tábori postád obo z ok,
I meSvbe.il a harctérre élelmiszeren klvul mim

Debrecen. Piac-utca 49. es minden dohány- 
tözsdébciL jzraelita polsári leányiskolában a
jövő tanévre szóló előzetes beiratkozások f. e. 
j,/ 2 4. és 5. napiam ti e. 9—7/-/#. 
tatnak az iskola igazgatói irodájában (Deák t e- 
renc-u. 8.). Az igazgatóság.

Oktatás.
Keresek fiatal embert, ki 
engem a tót nyelvre ta­
nítana. tim : Dr. Welt­
mann, Homokkerti meg­
figyelő. ___________

Keresek
lulius t-re egy cseléd- 
leányt, kis családhoz. 
Jelentkezni lehet Városi- 
villa 4. sz., 12-ik lakás.

Egy ügyes,
megbízható bolti-szolga 
azonnal felvétetik Mentze 
Henrik újdonságok áru­
házában, Piac-u. 38.

Néhnha varrodába
ügyes varrólányok, jó 

fizetéssel felvétetnek. 
Arany János-utca 86.

Csokoládé
kilója 3.20 Qlücknél, Pé- 
terfián.

Tábori és harctérre
küldhető 35 dekagramm­
hoz fadobozokat, 5 kilóig 

engedélyezett tábori 
postaládákat, tiszti kato­
nai ládákat kaphat Piac­
utca 56., Megyeház mel­
lett, udvarban bent,

Beroahordót
használtat vesz Glück, 
Péterfia-u. 76.

HunMsembBr,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cím a kiadóhivatalban.

Kocsisok
jó fizetéssel és munkás- 
leányok azonnal felvé­
tetnek. Teleki-utca 100.

Bútorozott
modern utcai erkélye* 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban .

Fehérnemű varrónőt
keresek Scstakert Kom- 
lóssy-ut 27. ________

Lapkő dónék
havi fizetésre felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

is <e raAx - * á a. — Ta&zrew

Ma utoljára!

iU-u. u.;. ___ _________________

Szükségeltetik
július hó első napjaiban áruknak 

Debreczenbe való elszállítására

két nplmtem Mortei.
Értesítések Bloch Mór céghez, 

Budapest, Vili, Károly-körut 7. sz. 
intézendők.

A cséplési idényre
rendkívül fontos

Benzoline
as uj hajtóerő motortizemhez,

a benzint teljes értékében pótolja.
Minden mennyiségben katonai 
engedély nélkül és pénzügyőri 
ellenőrzés nélkül azonnal szál­

lítható.
Felvilágosítást ad:
Hl. ELt EB, cég
Wien, I., BrngerslraMo 3-

részvénytársaság.
Székhely DEBRBCZBN(Plac-u. 68.) 

Telepek: ÉLESD és TORDA.
Ajánl legkiválóbb minőségű, 

Iával égetett ÉLESD* és TÖRD AS 
meszet: 

leriótlenltés, 
permetezés és 
építkezés, valamint 
meszelést célokra, waggon-

rakományonként.
Kizárólagos egyedárusitó: az

Általános Forgalmibank r.-t
ÁRUOSZTÁLYA _

Debreczen, Plac-nlca 68.

Gazdálkodók figyelmébe ajánlok 
csépléshez szükséges

porosz és belföldi

kőszenet
úgy raktáromból, mint vaggonszámra.
Száraz tüiiiát ölbe és vágott 
hazaszállítva továbbá kokszot és 

kovács kőszenet.
SzenesRezsö,ÄtÄ°4.

Telefon 945.

I Nagy kalandor-dráma.

lEStBP-dBtüMie.
Kalandor-dráma 3 felvonásban.

A NEVETŐ HARMADIK.
Vígjáték.

Porosai karnevállá. Humoros. 
Kerékpáróreég Java szigetén.

Természeti felvétel.
tilóedíeok k*«d«le 6 órakor, render lwlyftr. 

Kedden «MuiySr. folytatólag»» bemenet^

16—18 éves fiú

hetesnek
felvétetik

Piac-utca 49., XX. udvar.

ÁRUHÁZA
!>EBaB05íBJtil,KÍR'ts£aplombas;»./
*AJ»3V A1MX8TI SXALUTéJA

Menyaeoxonyl kalongy®
Vászon és kész fohémemti
Női ruhakelme — wobó újdonságéit
Külön szőnyeg-osztály :: Linóleum.

Ssabo11 á.rab:*


